

周光裕牺牲日 被定为“见义勇为宣传日”

本报讯(通讯员 宁公宣 记者 田雪亭)“周光裕是我们南京市民的榜样,为了纪念他,并弘扬他的见义勇为精神,我们决定将周光裕牺牲的日子——11月12日,定为‘见义勇为宣传日’!”昨天下午,南京市见义勇为为常务理事会在江宁召开,除宣布设立见义勇为宣传日外,江宁、高淳见义勇为基金会也正式宣布成立并举行了揭牌仪式。

2001年11月12日傍晚,南京市钨钼材料厂57岁的下岗工人周光裕与3名持刀抢劫的歹徒搏斗时,被歹徒刺穿肺部后牺牲。周光裕的英雄壮举在社会上引起了强烈反响,受到社会的普遍

关注。

在英雄壮举的感染下,南京市见义勇为基金会先后荣获了全国“见义勇为工作单位奖”和“见义勇为工作组织奖”。南京市相继涌现出了栾克平、刘玉霞、朱柱等一批有重大影响的先进典型。其中,下关区个体出租车司机丁亚玲,被授予“全国十大见义勇为好司机”荣誉称号;江宁区外来务工人员朱柱同志,光荣当选2006年度“中国骄傲”人物。据统计,近两年来,南京市共表彰奖励各类见义勇为人员1108人,颁发奖金80余万元。

记者从当天会议上获悉,南京目前正在酝酿尝试建立“见义勇为志愿者”队伍。

相关链接



2007年10月12日快报版面

■周光裕男 1944年生,浙江新昌人。2001年11月12日傍晚,因见义勇为,献出了自己的生命。

■这位普通而又平凡的下岗工人,用生命中最后一刻的壮举,感动了一座城市,感动了每一位正直的人。

这是2001年11月30日现代快报《追寻英雄的日子……》中的一段话。

2001年11月14日,快报头版头条刊发《浴血斗劫匪 下岗工英勇献身》一文,率先独家报道了周光裕见义勇为为壮烈牺牲一事。

出门看天

今天有雨 明天天气有望转好

受北方冷空气影响,南京今天将有一次明显的降雨过程,希市民注意。从31日起至4月3日,南京基本无雨,有利于人们扫墓。

昨天白天,随着偏北大风的吹起,冷空气迅速过境,最高气温立即就下降了4℃,气象专家称,随着冷空气和降雨的影响,今天南京气温还要下降,白天最高仅有14℃,希市民适时增添保暖。眼下已经逐渐进入扫墓的高峰期,气象专家称,这次降雨后,明天起,天气就有望逐渐好转,从31日到4月3日,南京以偏西气流为主,虽然天空阴晴不定,但基本没有降雨,适合市民扫墓。

根据预报显示,今天阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等;全市偏东风5级阵风6-7级,今晨最低温度10~11℃,今天最高温度13~14℃;3月30日全市阴有小雨并渐止转阴到多云,最低温度8~9℃,最高温度16℃左右;3月31日全市多云,最低温度7~8℃,最高温度17~18℃。

●主持人 刘峻

奥运 无处不在

▲3月27日,一位模特在展示为祝福北京奥运而推出的时装。

▶昨日,自行车爱好者安忠林展示他制作的奥运主题自行车。

新华社发

4月1日起 新版驾驶证陆续换发

江苏要到8月份才会开始换发

本报讯(记者 田雪亭)公安部交管局昨天发布消息,从4月1日开始到10月1日期间,一种具有较先进防伪技术的机动车驾驶证,将在全国范围内分批推广。记者从江苏省公安厅交管局获悉,按照公安部排列的时间表,江苏要等到8月份才会开始换发新版驾驶证。

据悉,正式启动换发工作后,对初次申领驾驶证的

机动车驾驶人核发新驾驶证,不得再使用旧版驾驶证;对已核发的旧版驾驶证,只在办理换证和补证业务时换发新驾驶证,那些还没有到期的旧版驾驶证继续使用。

据介绍,新驾驶证综合使用了33项防伪技术,重点改进了直观视觉查验的技术。如,证芯的纸张由普通白卡纸变成专用安全纸张,有特制的安全线和红蓝绿三色

荧光纤维;证芯的底纹由普通印刷变成防伪印刷,采用了随机底纹、光变油墨和荧光印刷等技术;塑封套采用了当前最新的双通道变色技术和双色荧光图案等。

此外,还增加了人性化方面的内容:在驾驶证副页上增加了用于提示驾驶人提交身体条件证明或换领驾驶证等签注内容;塑封套全息防伪采用了平安结图案,寓意平安。

最新鲜 的提法

科举制度比“四大发明”还重要

从隋朝一直到清末,科举制度流行了1000多年。如今,虽然高考取代了科举考试,但有专家认为,其实高考、公务员考试都汲取了科举考试的公平、公开竞争的精髓。昨天,南京文史专家肖振才推出的《江南贡院》一书中,就认为科举制度比“四大发明”还重要。他说:指南针、火药、活字印刷、造纸术等中国四大发明在国际上有争议,但是科举制度是没有争议的,它比四大发明还重要。”

一页普通宣纸那么厚。每张纸片都不到4厘米见方,但每一面都抄录了《论语》中的重要篇章,密密麻麻地写下了四五百个毛笔字。”

肖振才介绍说,纸片小如蚂蚁脑袋,却字字清晰——现在即使用最小毛笔都写不出这么小的字来。“它们的制作是有奥秘的,古人用两根老鼠胡须制作成毛笔,然后用这个奇特的笔写下《论语》中的重要内容。”

科举考试 比“四大发明”重要

最小的作弊纸片 用老鼠胡须写成

“从前,科举考试中,很多人为了能够金榜题名就想办法作弊,江南贡院就发现了很多古人作弊方式。”肖振才说,虽然古代对科场舞弊查得无比严厉,但还是有人专门设计了作弊用的坎肩,有人把作弊用的挟带放在鞋底。

最绝的是,江南贡院发现了一个最小的挟带。“薄薄的17张纸片叠在一起,还不到

虽然很多人认为科举考试的祸害很大,但肖振才却认为这种评价有失公允,“当年科举在社会政治教育结构中的地位远比当今的高考重要,科举制度的灭亡并不注定考试作为一种人才选拔方式的灭亡,为作弊用的坎肩,有人把作弊用的挟带放在鞋底。”

实习生 李蓓超 快报记者 胡玉梅

最神秘 的买家

1.75亿拍走“最豪华烂尾楼”

“一亿七千五百万元成交!”“啪”随着拍卖槌一锤定音,位于昆明市中心的最豪华烂尾楼银德大厦在经历了一次延期拍卖之后,终于成功拍出,神秘买主不愿意透露下一步改造的计划。

据悉,“豪华烂尾楼”评估价为1.5亿,此成交价已经大大高于评估价格了。更重要的是,这栋大厦的土地使用年限从1998年5月20日到2048年5月19日,还剩下

40年。

另外,按1.75亿元计算,不含后期改造和各项税费,银德大厦每平方米的价格已经高达5482元,专家称如果改造小户型还是有利可图。但如果要改造,还有四个难点:难点一:酒店式大堂不易改造;难点二:车位太少制约销售;难点三:超高层建筑面临罚款;难点四:产权不清更名费贵。

据都市时报

时事

铁路首个 清明节运输方案出台

清明节期间,铁路将增加华东、东北、京津、广深、胶济五大区域内中短途动车的开行对数,其中沪宁沪杭间42对、京津京石(邯)间16对重联运行,广深线动车组开行增至82对。 新华社

公务员局将于 上半年组建完毕

日前,人力资源和社会保障部副部长,兼国家公

务局党组书记、副局长杨士秋透露,国家公务员局的组建工作正在进行当中,将于今年上半年组建完毕。 综合

杭州湾跨海大桥 5月1日全线通车

世界上最长的跨海大桥——杭州湾跨海大桥将于今年5月1日全线通车。据悉,杭州湾跨海大桥是一座由我国自行设计、自行管理、自行建造、自行投资的特大型交通设施。 新华社

北京奥组委特批授权

北京奥运巅峰巨作

北京奥运文物藏品

全球首款纯手工奥运藏品

亿元天价奥运宝印,财富机会岂能错过?

奥运热点追踪:本月24日上午,七辆礼宾车护送奥运宝玺到希腊奥林匹亚古竞技场参加圣火采集仪式,由一名女祭司庄严地托起奥运宝印,护佑着圣火传递。与此同时,奥运宝玺正式拉开海外发行的帷幕,在奥林匹亚市,收藏家们竞相收藏,身价飙升!

5亿天价收购奥运宝印,商界巨子博弈奥运收藏。3斤龙玺玉印成抢手香饽饽!

近段时间全球股市下跌动荡,博彩业也是玩得胆战心惊,国际金融大鳄和赌业巨头纷纷转投不断升温的收藏品市场,北京奥运藏品自然水涨船高了,海外某金融巨头开出5亿元天价收购“北京奥运徽宝·中国印”原印!为满足国人珍藏“奥运会徽宝印”的心愿,北京奥组委以极高审核标准,经三年多深入商讨、反复审议后,“再现奥运第一徽宝,打造奥运会徽龙玺宝印”的议案终于获得批准。今天,您有机会私家珍藏这枚玉质龙玺宝印。

宝玺通高9.6cm,代表奥林匹克运动会在祖国960万平方公里的土地上举行;印面边长8.8×8.8cm,象征2008年8月8日北京奥运会开幕。

祖国第一奥运,奥组委要求不惜重本,20公斤名贵新疆白玉只能雕琢一方近3斤的宝印,成就奥运史上首款至尊永恒艺术瑰宝!

【奥运宝玺】中国印采用我国失传久远的古代琢玉技法,结合现代玉雕工艺手法如:浮雕、圆雕、镂雕、打磨、抛光等,经过108道纯手工精雕细刻而成。玉玺取名贵新疆天然白玉,每耗用20公斤玉石才能打造出一方近3斤的宝印,损耗惊人!顶尖玉雕大师根据玉材独特的纹理,精心设计,反复琢磨并耗时数月方能雕制成一方精美宝印,每方宝印的纹理和重量都独一无二。【奥运宝玺】淋漓尽致地演绎出中国独有的东方古老神韵,被奥委会誉为奥运史上真正的“玉器王者”,价值坚不可摧!



奥运宝玺 传世宝印

“奥运+中国印+玉”绝妙组合,是奥运藏品史上新概念新题材,必是投资和收藏强有力保障!

玉文化和印章文化作为中国传统文化之核心,从奥运会徽之母“奥运徽宝”到奥运金牌“金镶玉”,玉

当之无愧成为北京奥运会的“首席载体”。作为不可再生资源,加上国家限制开采,玉的价格一路飙升。业内权威统计:近两年玉的平均增值幅度高达50%,涨幅远远超过黄金等贵金属。玉雕成的器件成了众多投资者眼中的“宠儿”,已经到了一上市就哄抢的地步,所以有经验的投资者都纷纷珍藏奥运藏品。据权威数据显示,奥运藏品每年的平均涨幅都在23.7%以上甚至翻倍。北京奥运真正的大题材成了收藏首选,再加上祖国第一奥运,谁都想留住这一激动人心的时刻!完美的艺术,精湛的技艺。奥运第一玉玺成为引领奥运收藏的方向标!

奥运会每四年才举办一次,而2008年是中国第一次举办奥运会。更是几代人赶上这么一回。对于收藏者来说,这是一次难得的机遇。不管以后举办多少次奥运会,第一次就是第一次,具有唯一性和不可比拟性。像大家熟悉的1980年“猴票”当初谁也没有想到他的价值,直到后来涨到了不止20倍之后才后悔莫及。

展示发行公告
【奥运宝玺】中国印,选用新疆白玉、和田青白玉、名贵青玉三种不同材质,与奥运奖牌镶玉同一理念。全球绝版限量发行8888方(含888方青玉典藏版发行即结束)。和田玉质宝玺因材质难求,原始发行价已经上调。采取“实名制”方式,凭身份证订购,每天限量配额先到先得,特此公告!

奥组委官方统一首发价:19800元/方
南京唯一授权发行地址:南京市成贤街66号南京图书馆一楼大厅
珍藏热线:025-52962610

奥运难遇,不可错过。专家指出,